

¡Ha Triunfado la Primera Etapa de la Colecta!

Roberto Berrospe

LEA PAGINA 2

ORIENTACION

Periódico del Partido Comunista

Dpto. de Florida

Año I

Florida, 1a. Quincena de Julio de 1949

Nº 7

Redactor Responsable: Roberto Berrospe.—Antolín Urioste 122

Adelante con la Colecta!

El 7 de Julio comenzó con el festival de Cine Soviético la segunda etapa de la Colecta.

Lo que va de ayer a hoy

Rebaja de
la Carne

RECLAMO POPULAR

• El anticomunismo,—acaba de expresar Paul Goncourt, ex primer ministro de Francia—es la cortina de humo tras la cual el imperialismo realiza sus conquistas.

Esto expresaba «El Heraldo» en su número 5662 de mayo 12 de 1939. En esa época. «El Heraldo», tenía una posición realmente democrática.

En lo político defendía a la República Española, luchaba por la libertad de Luis Carlos Prestes, el Caballero de la Esperanza, denunciaba los manejos nazi-fascistas en nuestro continente y batallaba contra las empresas imperialistas de América Latina, y las señalaba como principales factores de las dictaduras que soportaban (y soportan) los pueblos americanos, tal como lo afirmaba en el mismo número citado, bajo el título de «Ya se siente olor a petróleo a la dictadura de Bolivia».

En lo social y económico, reclamaba las mejoras y ampliaciones de la enseñanza laica, clamaba por la niñez desnudada, pedía un mejor nivel de vida para la población, continuando de este modo la prédica por todo lo que luchó el extinto José Batlle; por la nacionalización de las empresas contra el «empresismo»; por desarrollo agrario industrial de la nación. Esto fué hasta la Conferencia de San Francisco, donde su director Juan F. Guichón, fué en calidad de delegado uruguayo.

Desde entonces hasta hoy ha dado un violento viraje, que lo ha llevado a las mismas posiciones que antes combatía, es decir a servir a la propaganda del neo-fascismo; al imperialismo yanqui.

De ahí que su prédica actual sea bombardear infame-
mente, todo lo que sea luchar por la paz, el bienestar y la democra-
cia.

Y es de ahí que a las demandas de soluciones económicas que el pueblo reclama; que a la denuncia contra los atropellos antidemocráticos y las dictaduras sostenidas por el imperialismo yanqui en Venezuela, Perú, Chile, Brasil, etc. hace el silencio, tratando de desviar la atención del pueblo, empleando las mismas armas de Hitler, Mussolini, Franco: el anticomunismo.

Pretendiendo por este camino, muy trillado del imperialismo, anular la conciencia democrática de la masa batllista, cuando en realidad quien se ha de anular ante esa masa, es él mismo, con toda su prédica, que ya no disimula su neto cuño nazi-fascista.

En estos días se ha hecho efectiva la rebaja del pan en \$ 0.02 y la rebaja de los fideos. Es de hacer notar que los fideos son todavía demasiado caros, pues no se puede concebir que el citado artículo tenga un precio superior al del pan, cuando se sabe que la elaboración es sumamente inferior a la del pan en el costo de producción y en el rendimiento. Obtenidas estas rebajas, es necesario la rebaja de la carne, puesto que el ganado ha tenido una baja de un 20 % y hasta de un 25 %

Las autoridades municipales, en la nueva licitación, es de suma necesidad, que consigan una rebaja de acuerdo a la realidad, del porcentaje de la baja; pues ya es cosa que se comenta, que se ha ofrecido al municipio, el abastecimiento de carne a \$ 0.02 menos, que el actual precio de

\$ 0.36 en puestos municipales. Es preciso también que esta acción vaya un poco más lejos que los límites de nuestra ciudad, que es donde vale más barata, ya que en el resto del departamento se cobra hasta \$ 0.58 como en 25 de Agosto, \$ 0.48 en Sarandí Grande en puestos generales y a \$ 0.45 en un puesto especial. En Isla Mala, Mendoza, La Cruz, Capilla, Cardal, etc. la situación es más o menos la misma, con muy leves variantes.

Estas medidas son la que el pueblo reclama y por lo tanto el Sr. Intendente, como la Junta Departamental deben actuar con toda energía, en la seguridad de que frente a cualquier dificultad, el pueblo sabrá darles su apoyo para realizar tan justas y necesarias aspiraciones de toda la masa popular del Dpto.

La consecuencia del intercambio comercial con la URSS y las nuevas democracias

Se pierde un gran luchador en Jorge Dimitrov

La noticia del fallecimiento de Dimitrov, ha conmovido a toda la humanidad avanzada y progresista.

Encarcelado por los nazis cuando incendiaron el Reichstag para culpar a los comunistas; Secretario General de la Internacional Comunista; luchador de primera fila en la liberación de su país, de la ocupación de los nazis; primer ministro de Bulgaria, en los momentos de la construcción del socialismo en su patria; teórico eminentemente del marxismo, su ejemplo y sus enseñanzas iluminan el camino del movimiento democrático mundial.

Nuestro Partido rinde homenaje al ilustre enmarcada, cuya luminosa lucha alienta a millones de hombres sencillos.

Cada día, se hace sentir más la necesidad del intercambio comercial, con la U.R.S.S. y las nuevas democracias, puesto que, como son países en los cuales no existen trusts, ni monopolios capitalistas, podría vender el Uruguay, lanas, cueros, carne, aceite de lino y otras materias primas nacionales a precios mejores y en mucho mayor escala que lo que hacen a Estados Unidos e Inglaterra.

Nos venderían en cambio, a precios mucho más bajos, má-

(Pasa a la pág. 4)

COMBATIR LA DESOCUPACION

Aplicar el plan de obras públicas y las viviendas económicas

El plan de obras públicas asigna a Florida casi 2 millones de pesos entre carreteras, construcciones de nuevos edificios, como cuarteles, escuelas, hospitales, comisarías, etc., y ampliación para varios locales públicos; hasta ahora el plan aún no se ha cumplido en gran parte.

Tenemos además, los barrios de viviendas económicas para Florida y Sarandí Grande.

El Instituto ya ha dispuesto, después de tanto reclamarlo, la inversión de \$ 264.000, para las dos poblaciones; todavía queda por realizarse el plan de viviendas de la Intendencia Municipal.

Es urgente que se realicen estas obras, cuya financiación, hace ya rato, se autorizó.

Y es una gran oportunidad para obreros y patrones de la construcción, reclamar juntos su realización, que es seguro contará con el apoyo popular, y sobre todo de los que están sufriendo la carestía de los alquileres, como también del comercio minorista, que está tan ligado a quienes le dan vida.

Insistimos en que se concreten esas obras públicas, pues esto ya está siendo un juego infame con miras a prolongar las dificultades de la clase obrera y el pueblo; nuestros parlamentarios, como lo han hecho en varias oportunidades seguirán reclamándolo, pero es necesario que la movilización y unidad popular tomen en sus manos esta tarea para que sea realidad este año.

¡UN MAGNIFICO TRIUNFO!

Superamos nuestro compromiso de la primera etapa

Llegamos a la cifra de \$ 225.00

Hemos triunfado ampliamente en nuestra primera etapa, ha sido sobrepasada la cantidad fijada. El pueblo conciente del programa de salvación nacional ofrecido por nuestro Partido, el único capaz de dar soluciones que contemplen las necesidades de éste, ha respondido categóricamente a quienes en su afán por complacer al imperialismo lanzan su propaganda en contra nuestra Colecta, sin comprender que con esto solo consiguen desenmascararse ellos mismos, ensalzando al imperialismo yanqui, único culpable de

la situación de estancamiento que sufre nuestra economía.

El programa de 7 puntos de nuestro Partido, ha hecho comprender claramente a nuestro pueblo que sólo el cumplimiento de éste puede llevarnos a una salvación nacional.

Esta primera etapa ha sido toda un éxito, porque saben que solo el Partido Comunista con su maravilloso programa es quien lucha constantemente contra los que quieren cercar aún más nuestra economía.

Y ahora, adelante por el triunfo de la segunda etapa!

Provisión URUGUAY

de Fernando Pieroni Migliora

18 DE JULIO Y SIERRA

DIFUNDA ORIENTACION

Por los
barrios

**Dos barrios luchan
por sus mejoras**

Hoy en el mundo, no hay una pulgada de tierra en que no se desarrollen luchas populares por las soluciones económicas y por la Paz, anhelado por todos los hombres sencillos del planeta.

Aquí vemos dos casos concretos del anhelo de lucha que hay en el hombre común. En Florida Blanca, los vecinos se movilizan por la formación de un Comité de Fuerza Patriótica. A las declaraciones de esos vecinos, como Folgar y Mercadal, se une la voz de antiguos residentes del barrio, que están dispuestos a conseguir la luz, el arreglo de las escaleras y la construcción de la alcantarilla de la calle Misiones.

En el Prado Español, vecinos de distinta ideología, se muestran de acuerdo en tomar el camino de la lucha, y sobre todo conseguir surtidores de agua, focos de luz y la construcción en el Prado Español del grupo de Viviendas Económicas; es interés de estos vecinos lograr la rebaja de los precios de artículos de primera necesidad, entre ellos primeramente el de la carne, que pagan a un precio exorbitante.

Los dos barrios como todo el pueblo, deben ser además tal como las mismas personas lo plantean, baluarte de la lucha reivindicativa de los barrios de Florida.

Comentarios de aquí y de allá

Se realiza actualmente en Milán, Italia, el segundo Congreso de la Federación Mundial de los Sindicatos (F. S. M.) en el cual están representados 59 países, incluso el nuestro, y adheridos 70 millones de obreros. También están representados por primera vez en la historia, del movimiento obrero el proletariado organizado de la raza negra de África, para hacer sentir su voz de lucha contra el imperialismo que durante siglos los ha sojuzgado en un régimen esclavizante.

En este Congreso se ha atacado el plan Marshall, causante del desastre económico y la desocupación que reinan en Francia e Italia.

A su regreso de una gira por la Unión Soviética la Sra. Lila Mainring, parlamentaria laborista inglesa, declaró: «Estoy admirada del alto nivel cultural y económico del pueblo soviético. Un pueblo que trabaja y construye tan pacíficamente, nunca puede tener planes belicosos; en ninguna parte existe tan estrecha relación entre pueblo y gobierno como en la Unión Soviética.

ARMAS SI, MAQUINAS NO

He ahí la orientación de los guerrillistas yanquis. Los últi-

mos datos dan como seguro que el Presidente Truman, conseguirá 100 millones para armar a América Latina.

Con la plata en la mano, Innos dan máquinas; en cambio nos dan armas aunque no tengamos divisas.

IGUALANDO A PERON

Eso significan los ataques de «El Heraldo», contra Atahualpa Yupanqui; ataques que lo ponen así, en pie de igualdad con Perón, que no le permite realizar ninguna actividad artística, cerrando en esa forma el paso, a los verdaderos artistas del pueblo.

Carpintería EL PIBE

Con máquinas modernas recién instaladas. Especialidad en Obra Blanca
Sección Tapicería

RODO N.º 368-70-72

Café

PIERONI

GUSTA MAS

PROVISION "EL VASCO"

de CARLOS MICHELORENA

Teoría y Educación Partidaria

* LAS TENTATIVAS DEL IMPERIALISMO, POR DESCARGAR LA CRISIS SOBRE LOS DEMAS

«Los monopolios norteamericanos, ante la crisis procuran trasladar sus conseciones a los países que actúan en la órbita de su dependencia económica.

De ahí la idea del Plan Marshall, para tratar de financiar la super producción norteamericana dentro del cuadro del estrechamiento de la producción en el resto de mundo, cuyos resultados han sido la acentuación de la crisis general. No he tenido el tiempo necesario para confrontar las estadísticas de todos los países de la Europa «marshallizada», pero hemos tomado uno que es modelo esencial: Italia. La producción industrial, que en setiembre de 1947, antes de la aplicación del Plan, había alcanzado el 73 por ciento de la producida en el año 1938, es decir, antes de la guerra, baja verticalmente al 63 sólo

Fragmento del discurso pronunciado en la Cámara, por el Diputado Comunista Rodolfo Arismendi analizando la situación económica de nuestro país.

en setiembre de 1948, marcando la cifra de tres millones de desocupados.

Otro país: Bélgica, reduce la producción de carbón, de importancia fundamental para su industria, a 74 ojo de la producción de preguerra, luego de haber alcanzado cifras aproximadas. Lo mismo es posible indicar respecto a Francia.

Esto indica que la subproducción europea es más el reverso de la super producción yanqui, que las consecuencias directas de los resultados de la última conflagración.

Pero ello tiene una importancia decisiva en la orientación económica de nuestros países;

en la política exterior del país, en relación con su orientación económico financiera general.— Porque esta política de ahora en Europa del capital financiero americano, tuvo antes un nombre en nuestros países: esta política se llamó el Plan Clayton en Chapultepec, cuando aún no habían concluido los últimos disparos en la guerra. Luego se llamó Carta de La Habana, de alcance mundial para el comercio, es decir, la universalización del Plan Clayton con su tendencia a la reducción de tarifas y a la penetración amplia en el mercado de todos estos países, socavando su industria, y produciendo al

tiempo una colocación e inversión directa de capitales en las industrias nacionales.—Ellas fueron las exigencias económicas de Marshall en la Conferencia de Bogotá, en su célebre discurso frente a las ruinas de Bogotá, en instantes en que pretendía cubrir con el estrillo anticomunista la aplicación de un plan general contra la vida económica de estos países.

En ambos casos la «crisis» estaba detrás de toda esta orientación diplomática, y en ambos casos tendía a los mismos objetivos, perfectamente previsibles para los estatistas de cualquier país que conocieran las leyes de economía mundial, que conocieran la experiencia de la pasada guerra y la experiencia de esta guerra: liquidar tarifas y aranceles, lograr un régimen libre de penetración e inversión de capitales cuando existe en los EE. UU. plétora de capitales, especialmente lo grados con las grandes ganancias de la guerra».

LIBROS

“Obras Escogidas” de Lenin

cada uno. La importancia de la literatura de Lenin, adquiere cada día más valor, pues en Lenin se han unido en una forma indisoluble la teoría y la práctica del marxismo. Su visión, su lucha se refleja totalmente en sus escritos. Desde ese formidable «Qué hacer», que denuncia las teorías burguesas del economismo, el famoso libro «El Estado y la Revolución» que teoriza el triunfo del proletariado; «Un paso adelante, dos pasos atrás» que arma y organiza al Partido Comunista para que sea el dirigente del proletariado en su lucha hacia el socialismo, hasta ese extraordinario «El imperialismo, fase superior del capitalismo» donde nos muestra en toda su magnitud el problema del imperialismo, denunciando y demostrando que el imperialismo es la crisis del capitalismo, en su última etapa, y como de ahí surgirá el socialismo.

Leer, estudiar y difundir las obras de Lenin, es, en estos momentos de lucha tenaz contra el imperialismo, por la Paz mundial, tener el arma teórica para el triunfo del proletariado.

Ediciones Lenguas Extranjeras de Moscú, ha editado nuevamente las Obras Escogidas de Vladímir Lenin. Esta vez se han recogido en dos grandes volúmenes de más de 1000 páginas

“Obras Escogidas” de V. I. LENIN

(2 volúmenes encuadrados en tela - 2.183 páginas)

Edición MEZHKNIGA - MOSCU

Comprenden 9 obras fundamentales íntegras:

- ★ ¿Quiénes son los “Amigos del Pueblo”?
- ★ ¿Qué hacer?
- ★ Un paso adelante, dos pasos atrás.
- ★ Dos tácticas de la socialdemocracia en la revolución democrática.
- ★ Sobre el derecho de las naciones a la autodeterminación.
- ★ El imperialismo, fase superior del capitalismo.
- ★ El Estado y la revolución.
- ★ La revolución proletaria y el renegado Kautsky
- ★ La enfermedad infantil del “izquierdismo” en el comunismo.

Contienen también, 112 artículos informes, ensayos y cartas del Líder y Maestro de la clase obrera mundial

RUIZ DIAZ & MERCADAL

SASTRES

ARTICULOS PARA HOMBRES

RIVERA Y GALLINAL
FLORIDA

Fábricas de Artículos de mimbre, sillas de cedro y cardo

Independencia 528 y 530
FLORIDA

CARPINTERIA
de Rogelio Santana
Especialidad en todos los trabajos del ramo
JOSE E. RODO 260

Al precio excepcional de \$ 7.50

Librería Pueblos Unidos
COLONIA Y TACUAREMBO

MONTEVIDEO

En PAIFSA no pagan el laudo

En esta industria todavía no se han pagado los aumentos que acordó el Consejo de Salarios Dptal.

La situación de sus obreros es muy apremiante, pues los jornales que ganan son los más bajos que se pagan en Florida.

Así tenemos que las obreras ganan \$ 1.70, obreros a \$ 2.20 y \$ 2.50.

A todos ellos les corresponden aumentos de \$ 1.00 y \$ 0.90.

Los obreros han reclamado varias veces que les paguen los aumentos que acordó el Consejo de Salarios, pero hasta hoy no se ha cumplido.

La patronal aduce dificultades en la marcha de la industria, por falta de materia prima, la leche, y ha ido alargando los plazos.

Nadie pretende ignorar las dificultades de la industria e incluso los obreros están dispuestos a luchar por soluciones, pero es algo reaccionario e inconcebible que las dificultades deban pagarlas los obreros.

Pero hay un camino para que esto se cumpla y no es otro que organizar a los obreros en un comité de empresa, que luche por sus salarios y además tome en sus manos un programa que dé soluciones a la industria lechera de P.A.I.F.S.A., como la Reforma Agraria, la aplicación de la ley de colonización y el intercambio comercial con la U.R.S.S. y las democracias populares a las que se les podría vender queso en gran escala y otros productos.

El Petitorio a la Intendencia

El señor Intendente Dr Rosselli, prometió fijar la audiencia para la semana del 10 al 17 del corriente; así lo hizo saber a un compañero que lo entrevistó.

Se le hará entrega del petitorio por feria franca y otras medidas por el bienestar popular.

La consecuencia del intercambio...

(Viene de la pág. 1)

quinas para la industria y agricultura, tractores, petróleo, mañeras, camiones, etc.

Como se ve, este intercambio, que los comunistas y todos los sectores progresistas reclaman, va en beneficio de toda la economía nacional.

Los que están con los imperialistas yanquis, se niegan a realizar esta aspiración patriótica y por ello hacen campaña rabiosa contra los comunistas. El anticomunismo, siempre ha sido lo mismo; el anti pueblo, la anti patria, el fascismo, aunque se recubra de barniz democrático.

Gran Respuesta OLGUITA

Una Despensa a las órdenes de las buenas amas de casa

Rivera y 25 de Mayo-Tel. 360

Impresora Central

FLORIDA

ORIENTACION

Periódico del Partido Comunista

Dpto. de Florida
Redacción y Administración SIERRA No. 500

Administradora:
AGUEDA P. DE JAGER

La Justicia de un Reclamo

Los empleados del Estado y los de actividades privadas

En oportunidades anteriores, hemos hecho varios comentarios sobre la movilización de los empleados y obreros del Estado.

Hoy vamos a señalar algo q' dice a las claras, la justicia de su reclamo.

Por ejemplo: un obrero cuan-
do recibe un aumento de \$ 30.00 mensuales, el producto de un mes va a la caja de jubilaciones. Cuando ese aumento lo recibe un empleado público se les descuentan 5 meses del aumento, es decir \$ 90.00. Se les descuenta el 7 % para la jubilación y el 1 % para las pensiones a la vejez, en cambio a

los obreros sólo se les descuenta el 5 o/o y el resto lo paga la patronal

Además no tienen asignaciones familiares, ni Consejos de Salarios.

Como se ve hay una diferencia notable. ¿Pero a qué se debe esta diferencia? A que los obreros organizados en luchas tenaces, no dejándose frenar por los cantos de sirena de los políticos reaccionarios, han actuado con firmeza.

Solo así, tomando ese ejemplo y uniéndose con ellos, los funcionarios públicos triunfarán.

pliará en detalle esta noticia.

En los días 2 y 3 de este mes, nos visitó el compañero Eduardo Viera, de la Comisión Nacional de Propaganda, lo que dió lugar a una activa reunión en el local partidario, de toda nuestra Comisión de Propaganda, en la cual se discutió un plan a tratarse, y del que daremos cuenta en nuestro próximo número.

Restaurante Piccinino

MINUTAS A TODA HORA

Pastas: Jueves y Domingos

Especialidades en flambres

Ituzaingó 480 Tel. 292

La Secretaría de Propaganda, prepara en estos momentos, una reunión amplia con afiliados amigos y simpatizantes, para impulsar y destacar la importancia de la prensa partidaria y en especial, el rol que juega nuestro periódico "ORIENTACION" en Florida; conjuntamente se expondrán en el local partidario, ejemplares del mismo y de otros periódicos partidarios, con los cuales "ORIENTACION" mantiene contacto.

En el próximo número se am-